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Betreft: Aanvallen op kritieke energie-infrastructuur

De aanval op de Nord Stream-pijpleidingen heeft duidelijk aangetoond dat kritieke infrastructuur 
kwetsbaar is. Aanvallen op infrastructuur kunnen ernstige gevolgen hebben voor de Unie, de lidstaten 
en hun burgers. Aanvallen op energie-infrastructuur kunnen de economie enorme schade toebrengen 
en het dagelijks leven van de mensen ontwrichten. Het is duidelijk dat de Nord Stream-pijpleidingen 
niet de enige kwetsbare kritieke infrastructuur zijn die is blootgesteld aan aanvallen of andere 
buitenlandse inmenging.

Op 28 september 2022 heeft de Europese Unie haar diepe bezorgdheid uitgesproken over de schade 
aan de pijpleidingen Nord Stream 1 en 2. Zij verklaarde ook dat zij alle onderzoeken zou steunen die 
erop gericht zijn volledige duidelijkheid te verkrijgen over wat er is gebeurd en waarom, en dat zij 
verdere stappen zou ondernemen om de veerkracht van de EU op het gebied van energiezekerheid 
te vergroten. Zij voegde eraan toe dat elke opzettelijke verstoring van de Europese energie-
infrastructuur volstrekt onaanvaardbaar is en met een krachtige en eensgezinde reactie zou worden 
beantwoord1.

1. Wanneer zal de Commissie een eigen onafhankelijk onderzoek instellen om de omstandigheden 
te verduidelijken die hebben geleid tot de schade aan de Nord Stream-pijpleidingen?

2. Heeft de Commissie alle kritieke Europese energie-infrastructuur geïdentificeerd die kwetsbaar is 
voor aanvallen of buitenlandse inmenging?

3. Welke stappen heeft de Commissie sinds de aanvallen op de Nord Stream-pijpleidingen 
ondernomen om de veerkracht van de EU op het gebied van energiezekerheid te vergroten?

1 Verklaring van de hoge vertegenwoordiger namens de Europese Unie van 28 september 2022 over de lekken 
in de Nord Stream-gaspijpleidingen: https://www.consilium.europa.eu/nl/press/press-
releases/2022/09/28/declaration-by-the-high-representative-on-behalf-of-the-european-union-on-leaks-in-the-
nord-stream-gas-pipelines/


